



ZAPISNIK

Sednice Opštinskog Odbora za Bezbednost Zajednice (OOBZ) – Orahovac, održana 15.03.2024, sa početkom u 15:00 časova. Sednicu je predsedavao predsednik opštine g. Smajl Latifi. Za održavanje sednice postoji kvorum.

Predsedavajući: Dozvolite mi da pozdravim članove OOBZ, direktore odeljenja, potpredsednika, komandira policijske stanice u Orahovcu g. Fazli Morina, predstavnike verskih zajednica, predstavnike KSB-a, civilnog društva, biznisa, manjinskih zajednica, OEBS-a, KFOR-a, UN, LMT, opštinskih zvaničnika i medija. Ovo je druga redovna sednica za 2024. Kao što znate, između dve sednice održali smo hitnu sednicu OOBZ-a. Za ovu redovnu sednicu predlažem sledeće:

DNEVNI RED

- 1. Razmatranje i usvajanje zapisnika prethodne sednice**
- 2. Opšta procena stanja bezbednosti na teritoriji opštine Orahovac;**
 - Bezbednost u saobraćaju;
 - Analiza krađa na teritoriji opštine Orahovac.
 - Jačanje svesti učenika o opasnosti od mina i drugih ne aktiviranih predmeta od rata.
 - Trotoari i signalizacija na teritoriji opštine
 - Identifikacija i oslobađanje javnih prostora, posebno trotoara.
- 3. Nadzor i izveštavanje o stepenu bezbednosti u školama, upotrebi opojnih supstanci i nošenja opasnih sredstava;**
- 4. Senzibilizacija građana za značaj promocije među etničke, multikulturalne i među religijske saradnje.**
- 5. Zaštita reka koje teku na teritoriji opštine Orahovac, deponije i otpad,**
- 6. Bezbednost i kontrola prehrambenih proizvoda.**
- 7. Razno.**

Predsednik: Ako neko ima komentar na dnevni red?... Ako nema, onda stavljamo na glasanje. Ko je "za"?... Ima li glasa protiv?... Hvala, pa možemo sa ovim dnevnim redom početi sastanak.

1. Razmatranje i usvajanje zapisnika prethodne sednice;

Predsednik: Da li neko ima komentare ili dopune zapisnika sa poslednjeg sastanka? Ako ne, onda stavljamo na glasanje, ko je „za“?... Zapisnik se usvaja većinom glasova.

2. Opšta procena stanja bezbednosti na teritoriji opštine Orahovac;

Predsednik: U ovoj tački postoje i podtačke koje su od interesa za razmatranje na ovom sastanku. Istina je da je bilo pomaka i aktivnosti od institucija, od opštinske uprave i od OOBZ preko hitnog sastanka, čiji je glavni cilj bio poboljšanje bezbednosne situacije u našoj opštini. Činjenica da su se desile neke akcije koje su stvorile tešku emotivnu situaciju za pogođene porodice. Želim da istaknem činjenicu da imamo legalna lica sa dužnostima i odgovornostima u određenim sferama delatnosti i sve to nam daje za pravo da kažemo da je bezbednost u našoj opštini, uprkos delovanju kriminalaca, mirna i stabilna. Kapetan KP Fazli Morina će govoriti više o ovoj temi.

Fazli Morina: Poštovani predsedavajući, članovi KSB, LMT, Kancelarije UNMIK-a u Peći, članovi OOBZ -a. Prošlo je malo vremena od poslednje sednice , uprkos tome, bilo je povoda i aktivnosti. I pored nedavnih slučajeva, ocenjujemo da je bezbednosna situacija u našoj opštini i u zoni odgovornosti mirna i stabilna. U toku je realizacija 6 operativnih planova i 12 akcionih planova. U ovom periodu u stanici je pokrenuto 45 krivičnih dela, od kojih izdvajamo: 1 slučaj razbojništva, 1 slučaj ubistva u pokušaju - posedovanje oružja bez dozvole, lakše povrede 3 slučaja, krađa 3 slučaja, teška krađa 5 slučajeva, nasilje u porodici 3 slučaja, posedovanje

narkotika 3 slučaja i posedovanje oružja bez dozvole su dva slučaja. Uhapšeno je 12 osoba, privedeno je 7 osoba. U vezi sa svim ovim slučajevima, u saradnji sa regionalnim istražnom policijom u Đakovici, nastavljene su akcije u vezi sa rasvetljavanjem poslednjih slučajeva krađa. Prvi slučaj u Ratkovcu, 23.02.2024, koji je istraživala Regionalna policijska uprava u Đakovici u saradnji sa stanicom u Orahovcu, a 05.03.2024. godine bilo je moguće uhapsiti sumnjiva lica i za jednim se još traga. Predmet je u toku i čekamo da tužilaštvo u potpunosti rasvetli slučaj. Drugi slučaj u Velikoj Kruši, 24.02.2024, koji je klasifikovan kao pokušaj ubistva i istražuje ga regionalna istraga u Đakovici u saradnji sa policijskom stanicom u Orahovcu i do sada su uhapšene 4 osobe, 2 osumnjičena i oduzeta 4 komada vatrenog oružja i jedna količina municije. Treći slučaj je opisan kao pokušaj pljačke i ja se javno zahvaljujem predsedniku što je našao vremena i bio posvećen do kasnih noćnih sati i učestvovao sa nama. U jednoj kući oštećeno je samo staklo na ulaznim vratima, a u dve druge kuće nije bilo provale ni krađe. Tokom našeg angažovanja i radnji pronađena je samo jedna granata za koju se tvrdi da je pokušana pljačka. Ostale aktivnosti: Ima 40 sudskih naloga, 8 asistencija u različitim institucijama. Što se tiče drumskog saobraćaja, nastavljamo sa sprovođenjem bezbednosti saobraćaja. Za saobraćajne prekršaje evidentirane su ukupno 903 kazne, 375 za prekoračenje brzine, 2 za brze trke, 35 bez vozačke dozvole, 67 kazni za nepropisno parkiranje i 12 kazni za korišćenje telefona u vožnji. Što se tiče nezgoda, bilo ih je ukupno 9 i na sreću nije bilo udesa sa smrtnim ishodom. Što se tiče bezbednosti škola, nastavljamo sa svim operativnim planovima. Dva su otvorena slučaja, jedan je zloupotreba službene dužnosti.

Lulzim Krasniqi: pozdrav predsedniče! Ja bih da se nadovežem sa tačkom bezbednosti saobraćaja. Oko ulice "Sadedin Hajda" kod škole velika je opasnost jer je asfalt bez zaštitnog zida i saobraćajne opasnosti. Takođe, put do auto-škole „Andi“ i odatle je u opasnosti i nekoga može da udari automobil. Pitanja ulice "UÇK" da su urađeni radovi na proširenju treće trake asfalta, dok je put koji vam je već poznat je stanje puta „Bedredin Šehu“.

Perparim Krasnići: Hvala, predsedavajući! Pozdrav svim članovima OOBZ. U ulici "Sadedin Hajda" Luli govori o zaštitnom zidu koji se urušio. Deo gde je to je privatna svojina i ako bude zahteva vlasnika sa suučesćem, onda ćemo delovati. Na putu „Pali Borci Paštrika“ je takođe privatno vlasništvo, ali u svakom slučaju, znamo ovu informaciju ako nađemo na razumevanje. Što se tiče ulice "UÇK", mi smo u fazi gde će radovi početi vrlo brzo.

Predsednik: Hvala! Imamo i dve podtačke o kojima se uopšte nije razgovaralo. Trotoari i signalizacija na teritoriji opštine i identifikacija i oslobađanje javnih površina, tačnije trotoara.

Perparim Krasnići: Što se tiče vertikalne i horizontalne signalizacije, već radimo, saradujemo sa policijom i drugim akterima. Što se tiče javnih površina, u saradnji sa inspekcijom razmatramo zahteve za korišćenje javnih površina.

Predsednik: Što se tiče izgradnji puteva ako je u pitanju privatna svojina, onaj ko tvrdi da otvara podrum, izgleda takođe ima u vidu da nema pravo da postupa kao što se radi u ovim slučajevima. Verujem da opština Orahovac ima inspektore i treba skrenuti pažnju na one koji se ovako ponašaju. Inspektori bi trebalo češće da posećuju terene. O oslobađanju javnih površina: Kao što znate, u gradu postoji mnogo radionica koje su dovele do ograničenja parkiranja. To ne znači da su životi pešaka ugroženi, a automobili parkirani na trotoarima. Svideo mi se jedan komentar na društvenim mrežama: „Zašto se ne parkiraju na autobuskoj stanici?“ To je prostor od 2 ha, ali podrazumeva se da treba malo hodati i hodati je dobro, jer je fizička sprema patriotska osobina. Molim komandira da policija bude aktivnija u oslobađanju javnih površina, posebno za regrute. Što se tiče nedavnog starenja, rasvetljavanje ovih slučajeva je dobra prilika da se isti slučajevi ne ponove, što može imati veće posledice. Policija je bila veoma aktivna i verujem da radi svoj posao i počinoci dobijaju zaslužnu kaznu.

Fazli Morina: I pored toga što smo ranije pomenuli da je bezbednosna situacija mirna i stabilna. Zbog nedavnih slučajeva koji su se desili, pre svega, na dobrom smo putu ka rasvetljavanju ovih slučajeva. Što se tiče saobraćaja, danas sam se lično angažovao u pregledima patrola i policijskih službenika na terenu. U poređenju sa drugim gradovima, mi smo na najboljem mogućem nivou. Konkretno, nismo na pravom nivou u postavljanju horizontalne i vertikalne table u gradu. Glavni problem je u centru grada i signalizacija nije u najboljem stanju. Krivci su svi

lokali koji se tu nalaze, nemam ništa protiv njihove aktivnosti koju odvijaju, ali zbog nedostatka parkinga to pitanje nije rešeno tamo, jer parking nije jasno identifikovan. Donji deo grada je prepun kamiona, kamiona, motora, kao i firmi koje svoje palete postavljaju na trotoar i sl., a polovina ih je na trotoaru, posebno u donjem delu. Spremni smo da podržimo Odeljenje inspekcije i da radimo zajedno. Direktan je moj zahtev da bar malo bolje uskladimo obeleženu situaciju.

Predsednik: Smatram da ako su vozila pogrešno parkirana, to je dužnost policije. Kada privatni sektor blokira trotoare, to je dužnost inspektorata. Imamo ugovor za obeležavanje i oni rade. Koliko znam, centar je trenutno zatvoren za parking i nema oznake. Uprkos tome, nikada nisam rekao da ljudi ne bi trebalo da vrše nuždu 2-3 minuta. Automobili noće u centru, tako da nema oznake za parkiranje, ali postoji tabla da je parkiranje zabranjeno. Smatram da je uobičajena (nekaznena) akcija, ali za ublažavanje ove situacije neophodna je policija – inspektorati. Što se tiče prtljaga, komandant verovatno ne zna, ali je privatno vlasništvo. Ali uprkos tome, čak i ako je u pitanju privatno vlasništvo, nije u redu da delove svoje mašine pokazujete svima u delu gde je to urbani deo. Pozivam inspekciju da pokuša da ublaži stanje u svim glavnim putevima u gradu, jer su nam potrebne efikasnije a ne samo kaznene akcije.

3. Nadzor i izveštavanje o stepenu bezbednosti u školama, upotrebi opojnih supstanci i nošenja opasnih sredstava

Fazli Morina: Hvala predsedniče! Pored aktivnosti u školama, postojale su i aktivnosti vezane za verski kult. 822 patrole bile su samo oko verskih kulturnih objekata, 16 poseta i kontakata sa verskim vođama i 29 kontrolnih punktova u blizini verskih objekata. U Zoćištu i Hoće te Madhe bilo je 147 posetilaca sa Kosova i drugih zemalja. Sve je prošlo dobro i bez ekscesa. I u školama je u ovom periodu situacija bila mirna i stabilna. Zabeležena su dva slučaja maltretiranja tokom vršenja službene dužnosti – laka telesna povreda i napad pasa lotalica. Policijski službenici su nastavili sa održavanjem predavanja na različite teme: Posledice upotrebe droga, očuvanje životne sredine i kulturnog nasleđa, nasilničko-preventivne mere i bezbednost pešaka u saobraćaju. Izvršeno je 45 kontakata i poseta školama, 244 patrole i 26 kontrolne tačke.

Avni Morina: Pozdrav svima! U ovom periodu nastavili smo sa koordinacijom odeljenja za obrazovanje - policijske stanice u vezi sa predavanjima koja se održavaju u školama. Teme koje se obrađuju su u skladu sa operativnim planom koji su izradili policijski službenici.

Predsednik: Koliko sam shvatio, u školi „Sadedin Hajda” bio je incident, da li ste preduzeli neke administrativne mere?

Avni Morina: Stalno smo u kontaktu sa policijom oko slučaja koji se dogodio u školi „Sadedin Hajda“, maltretiranja dece od strane učiteljice. Preduzete su sve mere, predmet je obrađen u tužilaštvu. Kao odeljenje u skladu sa zakonom i u konsultaciji sa pravnom kancelarijom, postupićemo po predmetnom slučaju.

Enis Beriša: Pozdrav svima! Želeo bih da istaknem da sam juče to predstavio školi, onim ogradama koje smo napravili u okviru KLSP i koji je projekat koji finansira OEBS u školi „Gezim Hamza“, kao i da postoje neke stalni zahtevi u toj oblasti za rasvetu određenih delova naselja. Nedostatak rasvete povećava opasnost od pasa lotalica.

Perparim Krasnići: U nekim delovima gornjeg naselja Orahovca postoji rasveta koja još uvek nije instalirana sa kablovima. Proširili smo digitalna svetla i sledeće nedelje kompanija se vraća na posao.

Ilvi Šehu: Pošto je reč o svetlima, prošlo je tri meseca otkako sam to pomenuo od džamije „Kasumi” (niz put), od ulice „Skupština Leže” do „Grđine” i od raskrsnice do „Sokoli”, to je prošlo je tri meseca otkako 4 svetla ne rade. Sada je to još više uznemirujuće jer je tarraviia i ljudi, muškarci i žene, više kruže ovim putem da bi otišli do džamije. Hteo sam da malo pomognem komandantu. U našem narodu najbolja mera je kazna. Zašto parkingi u Prizrenu nemaju problema?... Svest da, ali mi podižemo svest skoro 25 godina. Akcija a ne svest. Sa autobuske stanice parkiraš auto u centru i nastaviš da piješ kafu, ovo nije svest! Još jedna stvar, petak je dan katastrofe i na sreću nema požara. Ljudi dolaze iz naše tekije i okupljaju se kolima, džamija u centru da, džamija Kadiri, Sheh

Mejdi tekije da? Zašto?... da li se molimo za sebe ili za narod? Normalno samo po sebi. Odnosno, hodati peške i ne stvarati nered, jer je praštanje individualno, dok je prepreka kolektivna.

Predsednik: Perparim, dok se senica ne završi, što se tiče ta 4 svetla idi pozovi čuvare i pusti ih da ih odmah poprave.

Sabahudin Durguti: Zdravo predsedavajući! Kada je reč o uličnoj rasveti, prošlo je nedelju ili 10 dana da se u ulici „Gani Mulabazi” noću ne pali svetla.

Predsednik: Napredak, ne želim da čujem ove brige u OOBZ, jer imamo staratelja za te stvari.

Fazli Morina: Hvala g. Ilvi! Slažem se sa vama, ali ne i sa onim što ste rekli o Prizrenu, jer sam Prizrenac. U Prizrenu, i pored toga što ima mnogo parkinga, užasan je haos u saobraćaju! U poređenju sa Prizrenom, situacija ovde u Orahovcu je veoma dobra i potpuno se slažem da nam samo izricanje mere vraća dostojanstvo.

Predsednik: Što se tiče rasvete, ne verujem da postoji opština na Kosovu sa većom rasvetom od opštine Orahovac. Kada drugi operateri kao što su Vala i Ipko intervenišu u njihov rad, onda se mogu pojaviti različiti nedostaci rasvete. Ulaganje u javnu rasvetu kao suštinski element javne bezbednosti nastaviće da se širi i prati.

4. Senzibilizacija građana za značaj promocije među etničke, multikulturalne i među religijske saradnje;

Predsednik: Imamo opštinsku kancelariju za zajednice na čelu sa Lendritom, imamo komitet za zajednice, koji je obavezan organ skupštine opštine, kao i mnoge akcije koje odvijamo, a koje u krajnjoj instanci imaju za cilj da naprave pregled da građani imaju jednak tretman, bez obzira gde živi i koje je nacionalnosti. Takođe, u pogledu investicija, postoji jednak tretman. Sportski teren koji smo juče svečano otvorili u školi „Gezim Hamza” delo je OKZP. Radimo sa ovim konceptom, planiramo mnoge druge kulturne aktivnosti uz podršku OEBS-a, KFOR-a, a dobra stvar u tome je što nemamo verskih, interkulturalnih ili međuetničkih problema.

Egzon Hamza: Pozdrav svima! Podneo sam 2. februara žalbu za rasvetu ulice „Lazar Kojundić“, ali nisam dobio odgovor iako sam bio malo obavešten o ovom procesu. Drugo, 5. marta sam uputio žalbu odeljenju za budžet i finansije na zabrinutost stanovnika u vezi sa velikom brzinom vozila. Meštani su zatražili da se postave neke prepreke na putu. Ovog puta se nadamo da ćete našu žalbu shvatiti ozbiljno.

Predsednik: Hvala Egzon! Verujem da sam dao neke odgovore za rasvetu. Tamo gde imamo priliku, vrlo brzo ćemo intervenisati. Što se tiče prepreka na putu, sledeće nedelje bi trebalo da dobijete odgovor od direktora Afrima Limanija.

5. Zaštita reka koje teku na teritoriji opštine Orahovac, deponije i otpad.

Predsednik: Ovo je standardna tačka i poslednjih dana ste videli kolosalan rad na uklanjanju divljih deponija. Verujem da ste primetili da smo ujutru čistili deponiju, a posle podne su ponovo bacali smeće na isto mesto. Ne želim da govorim kao komandant, jer je u uniformi. Koristim priliku da vam kažem da će ko baci smeće biti kažnjen do 2.000 evra. Pozivam sve vas i nas zajedno da slučajeve prijavimo inspektoratima. Na mestu svnom „Rezet” u Kruši je brdovito, a dešava se da i tamo bacaju smeće, i tu smo očistili. Ljude bi trebalo malo da bude sramota da bacaju smeće u blizini groblja, ljudi su dali svoje živote i nije u redu imati smeće kod groba, ili na zelenom mestu. U međuvremenu, ako imamo čist grad, opština dobija grantove iz Evrope, Amerike, USAID-a i vlade. Zaštita reka koje teče je vezana za ovu temu, jer nesavesni ljudi bacaju i smeće u potoke, u Belom Drimu, kao i u kanalizacione kanale.

6. Bezbednost i kontrola prehrambenih proizvoda.

Predsednik: nemamo veliki broj inspektora, međutim inspektori su aktivni. Vlada je centralizovala deo inspektora. Sanitarni inspektor, inspektor rada, tržišni inspektor, šumski sektor, mi nemamo nikakvu nadležnost nad njima kao opština. Na kontroli prehrambenih proizvoda potrošač može da pozove nekoliko brojeva za kontrolu hrane, kako bi bili što bezbedniji u našoj hrani. U suprotnom, naša inspekcija izriče kazne za proizvode kojima je istekao rok trajanja.

Erseka Cana: Hvala, predsedavajući! Pozdrav za sve prisutne! Kao građanin Orahovca i kao član OOBZ -a, pokrećem jedno pitanje. Danas je međunarodni dan potrošača, kada plaćamo kese. Jasno i dobrodošlo za

